A atención da dirección de La Voz de Galicia.

 Polo dereito a réplica.
Debido á utilización partidista e con ensañamento con persoas, por non decir tal como se manifesta popularmente, asquerosa, por parte de La Voz de Galicia de A Estrada, nos vemos na obriga de enviarlle directamente a partir de agora a vostede as nosas notas de prensa, pois desde o principio da nosa andadura como colectivo de afectados polo PXOM tivemos que deixar de enviarlle notas a La Voz de Galicia, debido a su constante terxiversación e manipulación sempre a favor do equipo de goberno do PP, e debido ao dano que se está a facer a unha poboación na que se vulneran os mais elementáis dereitos á información.
Nós non podemos responder no seu diario a todas as mentiras e falsedades sobre a realidade que fai a cotío a redaccion do seu xornal na Estrada. Outros colectivos tamén nos mostraron a súa indignación por este mesmo tema.
Na nosa web, aprecen comentadas algunha delas, en texto roxo e de maior tamaño, polo que si accede á nosa web www.aedru.org, podrá darse conta de cómo redactan as mesmas  informacións os diferentes xornáis.

Hai moitas noticias e sobre todo comentarios publicados pola redaccion do seu xornal en A Estrada que non están lóxicamente recollidos na nosa web. En caso de que vostede teña interés en que La Voz de Galicia sexa un xornal democrático  rogamos teña en consideración a dimensión da petición que lle estamos a facer.

Para maior democracia no estaría de máis que vostedes colocasen un foro ao final de cada noticia,  e así desta maneira algo de democracia disfrutaríamos, inda que tan sólo fosemos ese pequeno porcentaxe de internautas existente en España. Na prensa escrita deberíamos tamén ter o dereito diario á réplica.

Si necesita máis aclaracións non dude en comunicarse con nós ben sexa a través da nosa web ou ben comunicándonolo ao teléfono do noso representante: 986 571 386.
Rogamos como lectores que somos deste xornal e veciños de A Estrada, nos teña en conta quedando a súa enteira disposición para calquer aclaración que necesite.

Outra proba de cómo a redacción de A Estrada elimina información deliberadamente e ao ver no buscador de La Voz de Galicia, como as siglas AEDRU pertenecentes á nosa agrupación nunca foron usadas polo seu xornal, e sempre falóu de nos doutra maneira .
Polo tanto, a partir de agora lle enviaremos a vostede as notas informativas que solemos facer cotidianamente en relación co PXOM de  Estrada.

E por elo que adxuntamos con esta información, a nosa última nota de prensa para que sexa publicada no seu xornal, , a ser posible íntegra, en réplica ás afirmacións do actual alcalde publicadas no seu diario, na edición de Tabeirós-Deza, e non e cartas ao director:
NOTA INFORMATIVA de AEDRU.org-.(Asociación para a Defensa do Rural e Urbano)- 25 de marzo de 2006 

Contestación ás afirmacións do Alcalde de A Estrada, publicadas o día 25 de marzo de 2006.

Cando non se teñen argumentos, o mellor é manipular a información, enganar con mentiras, e amenazar públicamente aos quen non aplauden as súas actuacións.

Está é a táctica constante do equipo de goberno cando ten que defender un PXOM inxustificable.

Está claro que a súa única defensa é a mentira e a manipulación da información, para terxiversar constantemente a realidade, e proba delo é que están a decir que sin PXOM non se pode edificar ou ampliar o polígono industrial de Toedo, e nos nos preguntamos que pasará si non se aproba o PXOM, que é o mais probable. A resposta é que hai que levantar licencias e se podrá construir de novo así como as zonas industriáis seguirán co seus desenrolos, tal como acontece nos concellos que están na mesma situación que nos.
Asimesmo AEDRU comunica que ningún dos seus membros está a recoller firmas para o que manifesta o Alcalde:"orientada a apoyar un escrito que se remitiría a las entidades en las que trabajan algunos ediles", As únicas firmas que se recolleron foron para que se modificase o PXOM, e decir que se recolleron mais de 3000 firmas, o cal parece malestar moito ao equipo de goberno.
No diario de onte, o alcalde quiso aclarar que no se interpuso ningunha multa ás persoas que naquel instante se atopaban frente ao concello; sólo faltaría que agora si os cidadáns afectados por un PXOM, non poden diante do Concello expresar a súa disconformidade sin ser multados, menuda democracia defende este alcalde. ¡Non faltaría mais!. Presumir deso non é presumir de nada.

Deberían encargarse do que non fixeron ata o de agora, que foi facer as cousas ben, arreglar as depuradoras para que o concello non cheire mal, e haber traballado por un PXOM que poidese ser aprobado, xa despois de 14 anos de mandato, e non éste no que non somentes están en contra os veciños, senon que tamén foi votado en contra polos grupos da oposición BNG e mais o, PsdeG-PSOE, chegando a decir este último grupo que o u urbanismo en mas do PP é unha bomba.

As últimas declaracións de onte nos medios de comunicación solo confirman o afán do grupo de goberno por represaliar aos veciños que non están dacordo co PXOM, e non son máis que unha forma de facer amenazas publicamente, polo que convidamos a todos os estradenses a que non se deixen manipular polo alcalde.

Este novo acoso do alcalde , é falso pois non pode demostrar que tales feitos ocurran ao menos das mans de AEDRU, mentras que nós, parte dos afectados polo PXOM, si que estivemos acosados por actuacións do alcalde e o podemos probar.

Xa está ben, de tanta manipulación, que o único que fai e denigrar a quen tales maniobras comete, porque este señor se está destapando como un mal alcalde que vai deixando un regueiro de historia negra e mostrándonos que A Estrada tivo moi mala sorte co actual rexidor que está a convertirse no faíme reír do pobo estradense, caendo tan baixo.
