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17 de febreiro de 2005. Aedru entrega un escrito na Xunta de Galicia contra o PXOM de A Estrada asinado por 3072 persoas.
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AEDRU, entregóu na Xunta de Galicia un escrito en contra do PXOM do PP, e en defensa dos intereses lexítimos das mais de 3000 persoas firmantes do documento que se xunta e do INTERESE XERAL DO POBO DE A ESTRADA, e fixo entrega deste documento na Xunta de Galicia e non o fixo no Concello de A Estrada debido a que o equipo de goberno municipal fixo caso omiso das peticións que se asinan no escrito, xa presentado anteriormente. 

Por outra parte temos que facer saber á actual Xunta de Galicia que xa cando o Sr. Touriño estivo na Estrada con motivo da celebración de clausura da Feira do Moble, se nos arrincóu da man a carta que lle pretendíamos entregar xusto no momento da entrega, e días máis tarde fumos obxeto de amenazas por parte do alcalde a través de medios públicos de co0municación.
Asimesmo o colectivo tamén foi amenazado polo alcalde en  representación do actual 
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equipo de goberno por colocar cartéis convocando unha concentración diante da praza do concello, inda despóis de que este colectivo os retirase todos do mobiliario urbano, e tendo en conta de que o concello é o primeiro en incumplir esta norma.
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 Esperemos que este comunicado non lle sirva de novo ao actual equipo de goberno para novas represalias, tendo en conta que as modificacións que se plantexan no escrito podrían dar lugar a diversas actuacións por parte da Xunta. Entregamos de novo unha copia do informe xurídico técnico que nos fora solicitado polo presidente da comision de urbanismo Sr. Reboredo, por si se dera o caso de extravío despois de pasado tanto tempo e debido ao cambio de goberno, e para que sexa incluído no expediente.
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www.aedru.org: Mais de 20.000 páxinas servidas desde a súa creación e 8.464 desde o comenzo de ano hasta o día 15 marzo. Sole atoparse en Internet cando a xente busca aspectos relacionados co urbanismo non buscador Google. A nosa web está a ser a páxina sobre urbanismo mais visitada de Galicia sobre urbanismo e corrupción urbanística tanto en Galicia como no resto do país.
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APROBACIÓN DO PXOM
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No mes de xaneiro o Partido Popular de A Estrada aprobóu en solitario cos votos en contra do PsdeG-PSOE e mais do BNG o PXOM para ser enviado á XUNTA. Asimesmo o aprobaron de espaldas ao pobo, pois celebraron o pleno as 9 da mañan, hora inusual, para que non poidese asistir ninguén, meta que alcanzaron. 
Aedru, comunicóu o día anterior a través dos medios de comunicación que non asistiría á farsa que se iba a representar no Concello, e en solidaridade con todas aquelas persoas que non ían poder asistir a dito evento. 

POLO INTERÉS XERAL 
O Pxom de A Estrada é aprobado en solitario cos votos do PP e de espaldas ao pobo. 30 de Xaneiro de 2006.
O PXOM nace morto.
Desde Aedru, estamos e estivemos sempre convencidos de que a Xunta non vai tragarse este PXOM cheo de irregularidades, erros e despropósitos, tendo en conta que os dous partidos da oposición municipal, PsdeG-PSOE, e mais o BNG, votaron en contra do mesmo e ademáis tampou pouco goza de ningún apoio social.

Aedru se suma a todos os colectivos que defenden a necesidade dun Plan Xeral de Ordenación Municipal para A Estrada, sempre que sexa polo interés xeral, legal, axeitado á realidade e económicamente viable, e polo tanto pedimos en nombre de todos e dado que xa saleu nos medios de comunicación que o PXOM poida ser visto e polo tanto sexa colocado en Internet en aras da transparencia e para consulta de todos os estradenses.

Advertimos que por mais que os queiran disfrazar, cos informes actuáis en contra de intervención, así como anteriores informes do secretario, e técnicos municipáis que se manifestaban do mesmo xeito e que non cambiaron a súa postura , é de irresponsables enviar o Plan á Xunta, tal como comentóu o Director Xeral de Urbanismo, Sr. Lueje na reunión que mantivo cos partidos políticos. 

Aedru defende lóxicamente un PXOM, pero non éste, pois está cheo de irregularidades, tal como reflexamos no informe xurídico-técnico que presentamos no seu día á petición do presidente da comisión de urbanismo Sr. Reboredo, e ao que se pode acceder desde a nosa web para que todos aqueles que teñan interés en consultálo, dado que apreciamos que moitas persoas e colectivos parecen opinar sobre o PXOM sin haber tido este documento nas súas máns. Basta con ir a unha copistería é solicitálo. 

Asimesmo ao longo de todo este tempo estivemos deixando constancia nas nosas notas informativas de todas as irregularidades que contén o Plan e que están descritas nesas notas en Internet na web www.aedru.org.
A decisión de non estar presentes na “farsa” acompañada da súa correspondente campaña propagandística que supón a aprobación deste PXOM do xeito en que se está a aprobar, é en solidaridade con todos aqueles veciños que non van a poder estar presentes na convocatoria deste pleno as 9 da mañan en horario de traballo, dado que a maioría das persoas se sinten coaccionados e marxinadas pois teñen que exercer as súas acticidades laborais e profesionáis nese mesmo e inusual horario para os plenos municipáis.

Asimesmo seguimos a exixir disculpas públicas polas coaccións, amenazas e guerra sucia por parte do Sr. Alcalde e o actual equipo de goberno do PP, innecesarias, absurdas e non propias destes tempos.
Plan de coaccións e mentiras.
28 xaneiro-2005. 

Inda que nun principio, todos os membros do colectivo veciñal Aedru pensaban asistir ao Pleno donde se debatirá a aprobación do PXOM de A Estrada, debido aos últimos acontecimentos con coacciós e á guerra sucia con ensañamentos con que o equipo de goberno do Partido Popular de A Estrada está levando a cabo contra os veciños que defenden OUTRO PXOM axeitado á realidade, legal, económicamente viable e polo interés xeral, e non ESTE PXOM, o colectivo AEDRU tomóu a decisión de non asistir a dito evento, en solidaridade con todos aqueles veciños que non van a poder estar presentes debido á coacción que supón celebrar a convocatoria deste pleno as 9 da mañan en horario de traballo, e en apoio a todas as persoas que como nós sufriron e siguen sufrindo coaccións por parte deste equipo de goberno.

Nestas condicións de coaccións e amenazas, un partido político que foi votado polos veciños, non pode aprobar un Plan con este teatro orquestado para ocultar os informes en contra, tendo en conta como ben recorda o PSdeG-PSOE, e máis o BNG que este PXOM foi levado adiante por concelleiros incursos en procesos donde a fiscalía estima a presunta comisión de delito de prevaricación urbanística, e polo tanto non pode gozar de credibilidade, e máis cando o pretenden aprobar con coaccións manifestas.

É un escándalo, ter que preguntar ao actual grupo de goberno estradense e ao seu partido político o PP si está dacordo, fomenta e participa das actuacións típicas características dunha dictadura ou de tempos pasados como as que está a facer o Señor Campos, pois de non estar dacordo, deberían facer unhas declaracións públicas, xa que en caso contrario pasarían a ser cómplices. Exiximos polo tanto que se disculpen públicamente. Aedru ao igual que o resto de colectivos cidadáns repetimos outra vez máis que é necesario un PXOM, pero non éste.

Tamén se tomóu a decisión de seguir recollendo firmas para presentar ante a Xunta, e de todos xeitos faremos acto de presencia para darlle información aos medios de comunicación antes do Pleno.
Polo interés do grupo de goberno, e non polo interés xeral..
25 xaneiro-2006. 

O Señor Campos non deixa de sorprendernos. Sempre de tanto contar mentiras, xa parece un profesional. É lóxico que para él e para o seu grupo de goberno non existan as mais de 3000 persoas que firmaron un escrito solicitando que corrixixen o PXOM de xeito responsable antes de ser enviado á Xunta cos informes en contra. Por eso minte constantemente para facer creer que o colectivo AEDRU, non está integrado por persoas da mais variada procedencia e afectada asimesmo polos moitos problemas que xenera este PXOM de A Estrada e que o seu grupo de goberno parece non ter nin querer ver.
Non nos deixan outra saída que os contenciosos cas súas consecuencias, pois a estes señores non lles importa outra cousa que cumplir cas súas políticas inda que estén en contra do interés xeral, claro que para eles é o interés duns poucos, e para non parecer como alcalde o promotor de todo este desaguisado non ten mellor idea que a de represaliar e coaccionar como nos tempos da dictadura a uns veciños que non fixeron ningún desorden público, cando él e mais o seu grupo de goberno son os que están a promover un verdadeiro desorden económico e social no Concello tal como resultaban advertidos no informe de intervención, e anteriormente nos informes do secretario, e tamén no xurídico e dos técnicos cando confirmaban o endeudamento do concello ao deixar claro que o PXOM no é económicamente viable. 

O alcalde e mais o seu grupo de goberno si que son promotores tamén dun desorden público, urbanístico neste outro caso, durante os anos do seu mandato, e non precisamente porque non existisen normas a cumplir, senón que agora pretenden que a Xunta lles aprobe un PXOM que endeuda económicamente ao Concello, e polo tanto indirectamente a tódolos estradenses, e que dana a vida de moitas persoas tan sólo para seguir facendo que o PXOM en vez de ser polo interés xeral, sexa tan sólo polo interés do seu grupo de goberno, tal como se está a ver, pois non conta nin con respaldo social nin co aopio do resto das forzas políticas.

O equipo de goberno está mais preocupado da según eles suposta paralización do tráfico que da paralización a que someteron a Estrada para facer un Pxom á súa medida, así como de evitar falar do sobredimensionamento dos espacios libres e zonas verdes, e de cómo van vender os terreos donde deberían facerse vivendas de promoción pública para adicar os beneficios derivados a outros fins do seu interese particular, como si non existise demanda e necesidade delas.

Está claro que as tácticas de represalia e coacción parecen ser costumbre pois xa en outra ocasión o alcalde adiantóu públicamente represalias para todos aqueles que se opusexen a súa política.

Aedru lle pregunta ao pobo de A Estrada si vai permitir que o equipo de goberno secunde as actuacións do señor alcalde, e o invita a súa vez a reflexionar para que nas próximas eleccións non olvide estes actos de presión, represalia e coacción, ben fosen públicas ou ben fosen ocultas, dignos doutros tempos, paises e persoas, e que son un exemplo de vergoña para toda Galicia.
ANÁLISE DOS INFORMES PRECEPTIVOS PARA A APROBACIÓN DO PXOM.

 O PXOM é un farol dun equipo de goberno irresponsable, pois os informes parecen favorables, cando en realidade son o contrario. 
21 de xaneiro de 2006.

O PXOM é un farol dun equipo de goberno irresponsable pois tanto o informe do secretario, como dos técnicos e o de intervención manifestan que o PXOM resulta ficticio e económicamente inviable. Sendo así e despóis das palabras do Director Xeral de Urbanismo, Sr. Lueje, de calificar de irresponsables ao equipo de goberno si enviaban o PLAN á Xunta con informes municipáis en contra, non entendemos o empeño en enviálo a toda costa.
Eso tan solo se pode entender en clave política, pois non solo está en xogo o PXOM, senón que tamén está en xogo a valoración dos 16 anos de actual equipo de goberno do PP, ao non ter capacidade para presentar un PLAN de Ordenación Municipal que contase con todas as posibilidades de saír adiante.

O informe do secretario di textualmente que: “a maioría dos informes emitidos polo organismo sectoriáis eran desfavorables”, cando o equipo de goberno estivo sempre a decir o contrario. Agora non din nada pois saben que os informes reflicten claramente a inviabilidade económica do PXOM. 
Sorprende asimesmo cando informa que o equipo redactor xustifica que no solo urbano consolidado inclúense espazos que nas normas subsidiarias do ano 1978 figuraban como solo apto para urbanizar sen que foran desenvoltas mediante un plan parcial, arbitrariamente a favor duns solos e en contra doutros, o que demostra que a Lei non existe para eles pois a usan indiscriminadamente según lles convén.
Este informe evita falar do apartado económico e así aparece como favorable cando resulta totalmente desfavorable pois non nega o seu anterior informe.

Asimesmo o informe da CPTOPT, ainda que está emitido como favorable, non o é pois non nega o anterior, donde era desfavorable ao non estar dacordo co trazado das circunvalacións tanto Norte como Sur que rodean A Estrada, e agora se presenta como favorable pois o documento actual do PXOM non lle imputa o coste económico de ditas vías. En este caso, nos preguntamos que cartos ten o Concello para o seu desenrolo, xa que no informe de intervención, sinálase a ausencia de cifras concretas por parte da Diputación, e cuestiona polo tanto os 6 millóns de euros con que o documento do PXOM di que vai financiar ditas vías. 

Asimesmo intervención condiciona a emisión de informe positivo mentras non exista valoración xurídica sobre a legalidade dos convenios urbanísticos. Tamén dí textualmente: “Lembrar que o recurso a operacións de préstamo para a financiación do déficit que se vai xenerar anualmente suporá (...) o incumprimento na Lei de Estabilidade Orzamentaria.”

E esto se dí tendo en conta que as valoracións que fai o PXOM para o pago de expropiacións son irreáis, tal como notificaron nos seus anteriores informes o secretario, os técnicos e a mesma intervención, e que agora non desminten, pois inda que aprecian cambios nas valoracións dos solos para expropiacións, estos foros incrementados, e a pesar diso nin se acercan aos valores de mercado facendo máis inviable todavía o PLAN, pois non consta o método de valoración.

No informe dos técnicos municipáis, comentan como no documento do PXOM (páx, 408, Tomo II) se considera o Norte da rúa Antón Losada como non incluída na malla urbana, e por outra parte o mesmo documento considera a esa mesma rúa dentro da malla urbana, o que resulta unha perversa incongruencia. 
Tamén fai referencia a prohibición de “non ampliar o solo urbano vixente” que exisía o anterior informe da Xunta, pero que agora se incumple pois o Plan inclúe novas superficies en solo urbano.
Este mesmo informe resulta desfavorable en canto se remiten ao anterior nos apartados rela-tivos as dotacións mínimas en solo urbano.
Advirten os técnicos municipáis que partindo “dos parámetros demográficos de evolución de poboación, nos últimos anos, a capacidade residencial prevista polo PXOM veríase previsiblemente sobredimensionada co solo urbanizable previsto”. Indican asimesmo que foron aumentados varios solos urbanizables, o cal resulta incomprensible a todas luces.
Á vista destes informes, AEDRU, considera unha irresponsabilidade o presentar á Xunta un Plan que non incorpora un apartado económico sólido, e que polo tanto endeudará ao Concello e a tódolos estradenses hasta límites insospeitados, por un lado ao pretender desenrolálo, e por outro lado ao ter que pagar indemnizacións por non chegar ao desenrolo, das actuacións previstas nos diferentes solos, así como os contenciosos que van presentar os veciños



NOTICIAS DE URBANISMO 
La Voz de Galicia, 28 de febreiro 2005 –
El “no” de la Xunta al Plan Xeral de Boqueixón retumba en A Estrada
CRÓNICA | Los estradenses esperan este mes el visto bueno para su PXOM.
La planificación para las zonas rurales del vecino municipio fue rechazada por Urbanismo, lo que provoca inquietud entre los vecinos de las aldeas estradenses
Quizá nueve de cada diez estradenses no sepan casi nada del vecino municipio de Boqueixón, y eso que hay una fronterita por San Miguel de Castro. Al alguno le suena la Festa do Filloa, de Lestedo, y otros pudieron pasar por allí circunstancialmente. Pero algo pasa estos días en Boqueixón que despierta inquietud entre los estradenses, sobre todo??entre aquellos que residen en las aldeas y están casi satisfechos con el ordenamiento urbanístico que fija el PXOM estradense para sus núcleos rurales. 

La dirección xeral de Urbanismo rechazó, a bocajarro , el Plan de Urbanismo de Boqueixón. Y fue noticia a nivel de Galicia. La decisión es casi un precedente, orientativo, sobre la postura de dicho departamento ante los nuevos planes de urbanismo, sobre todo en aspectos relacionados con núcleos rurales y aldeas. Expertos en Urbanismo analizan ese rechazo. Políticos estradenses también siguen de cerca ese caso, y hasta se han interesado por todos los detalles. 

Similitudes- Todo parece indicar que la???dirección xeral de Urbanismo aplica a rajatabla la Lei do ?Solo, del PP, en los aspectos de esos planes relacionados con el rural. Así se desprende del??caso de Boqueixón. Su plan de urbanismo -por tratarse de un municipio eminentemente rural, con Lestedo como único casco urbano de cierta importancia- pudo elaborarse con generosidad para???sus núcleos rurales. La Xunta dijo no al plan de urbanismo porque el??ordenamiento??en las aldeas no se ajusta a la Lei do Solo. 
El PXOM rechazado estaba, al parecer, sobredimensionado en cuanto a previsiones??de futuras edificaciones en núcleos rurales. Se habrían superado los 50 metros de separación entre las últimas casas de las aldeas y el límite de los núcleos, y las áreas de tolerancia se habrían marcado con una generosidad que podría hasta olvidar parcelarias, distancias, protección y recomendaciones. En síntesis, se pretendía crear demasiado suelo edificable en las aldeas de Boqueixón. 

Muchos estradenses son ya unos eruditos en esta materia. El Plan Xeral de A Estrada se ajustó a la Lei do Solo, y sus creadores intentaron ser objetivos en sus criterios e intenciones. El crecimiento urbanístico previsto para la villa puede parecer muy optimista, pero el auge urbanístico en los últimos años lo justificaría. 
En el rural, la doble oportunidad que tuvieron los vecinos para alegar, imponiendo casi todos ellos sus peticiones de fijar límites de núcleos y áreas de tolerancia bastantes generosos, hace ahora temer un recorte por parte de la Xunta. En Boqueixón han hecho algo más que recortar. A Estrada espera en este mes la aprobación de su PXOM. Si hubiera que reducir límites y áreas de tolerancia, se haría sin más consultas populares. 

COMENTARIO de AEDRU: O PXOM de A Estrada está calculado para unha poboación de cerca de 150000 persoas, unha poboación maior que a de Santiago, cando en realidade somos cerca 23000.  A nosa web facilita a Orde do DOGA do 20 de febreiro de 2006 pola que se denega a aprobación definitiva do Plan Xeral de Ordenación Municipal do Concello de Boqueixón. 

LA OPOSICIÓN DESTACA LA AUSENCIA DE CON-TENCIÓN DE GASTO Y, POR TANTO, LA ESCASA CAPACIDAD DE AHORRO. Faro de Vigo, 7 de marzo 2005 .- La oposición rechaza las presupuestos por "hipotecar" el futuro del concello
El PP decide llevarlos al próximo pleno "ante la ausencia de propuestas concretas", mientras PSOE y BNG votarán en contra por ser "irreales". La portavoz del grupo municipal del Bloque Nacionalista Galego (BNG) en lacomisión de Facenda de A Estrada, Maribel Ruiz, anunció ayer la presentación por parte de la formación frentista de una enmienda a la totalidad del borrador de presupuestos municipales. La edil justificó la postura del Bloque asegurando que la previsión de gastos e ingresos realizada por el gobierno local no le parece "realista", punto en el que coincidió el líder del PSdeG-PSOE, Manuel Otero Espiño, al calificar de "irreales" estos presupuestos y asegurar que, por ello, los socialistas votarán en contra de su aprobación en el próximo pleno ordinario, que tendrá lugar el.lunes.
Por su parte, el concejal de Facenda, Manuel Arca, aseguró que el gobierno local no está dispuesto a echar abajo su modelo de presupuestos ante la "ausencia de propuestas concretas" por parte de la oposición. El edil hizo hincapié en que el ejecutivo local estaría dispuesto a negociar algunas modificaciones puntuales en los presupuestos si se especificaran los puntos de discrepancia pero que,.a la vista de la presentación de una enmienda a la totalidad, el equipo de gobierno confía en sacar adelante los presupuestos en el próximo pleno ordinario.
Los dos grupos que conforman la oposición política en A Estrada destacaron ayer la ausencia de una efectiva contención de gasto en los presupuestos y consideraron que de esto se deriva la escasa capacidad de ahorro del concello. En opinión del líder socialista, "non hai vontade de reducción de contención de gasto" por parte del gobierno local aunque en términos relativos haya descendido el porcentaje de dinero que se destina a tal fin. Espiño apunta que ello hace que para abordar las inversiones sea preciso recurrir a operaciones de crédito que, en su opinión, pueden "hipotecar" el futuro del concello en los próximos años.
Éstas e mais noticias pódense atopar na nosa web. www.aedru.org



Faro de Vigo, 7 de marzo 2005 -Necesidad de viviendas sociales. El BNG estima que las previsiones de ingresos que contemplan los presupuestos no son realistas porque prevén que el concello obtenga dinero contante y sonante de la venta del 10 por ciento de terrenos que deberán cederle los promotores que hagan un desarrollo urbanístico. Maribel Ruiz destaca que, aunque se consiguieran los 4,17 millones que los presupuestos prevén ingresar así, no todos los terrenos se podrían vender porque también es preciso reservar suelo para construir viviendas sociales. Asimismo destaca que aunque se apruebe el PXOM en los meses que resten para acabar el año no se alcanzará el desarrollo urbanístico previsto por el PP.Previsión de endeudamiento de 9,2 millones. Tras criticar la creación de dos nuevas plazas de personal y en especial la de la dirección de la guardería, destacó que si se aprueba el PXOM y se pretende realizar una inversión de casi 7 millones de euros este año, el concello se vería abocado a solicitar un nuevo préstamo de 3,2 millones, con lo que el endeudamiento global del concello ascendería a 9.214.595 euros. Según la nacionalista Maribel Ruiz, todo ello podría provocar un desequilibrio presupuestario.
OS PRESUPOSTOS DE ENTROIDO. 9 de marzo de 2006
A.E.D.R.U. ( Agrupación Estradense de Defensa do Rural e do Urbano )  en relación cos presupostos que para o ano 2006 acaba de presentar o grupo de goberno do Concello de A Estrada, e en relación ca suposta aprobación por parte da Xunta de Galicia do Plan de Ordenación Municipal, quere facer as seguintes consideracións:

A data de hoxe nos apoian mais de 3000 persoas, o que supón algo máis do 15% da poboación que asinaron un escrito solicitando que o PXOM estivese adecuado á realidade, fose legal e económicamente viable. 

A.E.D.R.U., tendo en conta a gran repercusión social da que nosa agrupación está sendo obxecto, tanto no ámbito galego, a traveso da nosa páxina WWW.aedru.org, (sendo a primeira paxina urbanistica dos concellos galegos, polo numero de visitas e a polas mais de 7.000 páxinas servidas desde principios de ano ), como a nivel local no Concello de A Estrada,  e polo tanto COMUNICAMOS:
1º - Os presupostos do ano 2006 que se plantexan polo grupo de goberno para ser aprobados en Pleno o día 13, son unha autentica irresponsabilidade por parte do equipo de goberno municipal, o non estar basados en feitos reais, sino na mais pura especulación. O primeiro suposto é que a Xunta aprobe o PXOM. En segundo lugar temos que decir  que os ingresos que se cuantifican no presuposto están despro-porcionadamente sobrevalorados, son total-mente irreais, o non estar basados nin no posible nin no probable. Os gastos están infravalorados de unha forma descarada e irresponsable, o non responder as verdadeiras consecuencias que a execución do PXOM poidera dar lugar. Aumenta, eso si, os gastos correntes de unha forma incontrolada e injustificada (esta parte do presuposto, si, pode ser que a cumplan).
2º- AEDRU xa advertíu e de maneira reiterada que o goberno municipal fixo o PXOM á súa medida e que era un PXOM que hipotecaba á A Estrada.AEDRU sempre estivo por un PXOM adecuado á realidade, legal e económicamente viable, e polo interés xeral. Asimesmo dixemos que o equipo de goberno non decía a verdade cando decía que todos os informes eran favorables ao PXOM, cando no informe de Intervención, se condiciona a emisión de informe positivo mentras non exista valoración xurídica sobre a legalidade dos convenios urbanísticos. Tamén dí textualmente: “Lembrar que o recurso a operacións de préstamo para a financiación do déficit que se vai xenerar anualmente suporá (...) o incumprimento na Lei de Estabilidade Orzamentaria.”
3º- O goberno local pretendía subir os impostos no rural, tal como indicaba no mesmo informe, na páxina 8, que comenta que “parecían preveer como recurso financieiro como financiación do PXOM o incremento previsto de Imposto de Ben Inmobles derivados do solo de núcleo rural que xurda da aprobación do novo planeamento”

4º-Tamén nos fartamos de decir que os contenciosos a que vai dar lugar o PXOM hipotecan o futuro de A Estrada e por moitos anos. Para saírse ca súa e tapar as inconsistencias do PXOM sempre estiveron a intentar xudicializar os problemas plantexados polos veciños, o cal levaba inevitablemente a un gasto insostible para o Concello e unha molestia innecesaria para os veciños, e todo por saírse ca súa. para que sexan os estradenses os que teñan que pagar todo este proceso, querendo xustificar a súa actuación a calquer precio.Por outra parte os espacios libres e zonas verdes (1000 000 de metros cadrados) o que é o mesmo que 100 campos de fútbol, o Concello ten que desenrolálas, pagálas ou compensálas, no prazo de 8 anos, pois en caso contrario os veciños van a pedir indemnizacións e xa se están xuntando por si non recapacitan. Sería un miragre que o Concello desenrolase estas zonas en 8 anos, pois é imposible e improbable. Respecto de pagálas o Concello anda mendigando na Xunta porque non ten nin un euro para estos asuntos, pero a Xunta non pode subvencionar estas cousas, bastante teñen co que é deles. “Tomen nota das sentencias acaecidas en Lalín e fagan números”.

5º- Xa dixemos reiteradamente que tanto a interventora, como os técnicos e máis o secretario, confirmaron no seu anterior informe que o Plan era económicamente inviable, pois os valores nos que se basaba non estaban axustados á realidade. ¿Que pasaría si os adecúan á realidade?, ¿Sería entón mais viable?.Un Plan ten que marcarse uns obxetivos e asignar uns recursos para lográlos, e aquí marcáronse uns obxetivos para 150 000 personas . pero sin recursos, e sin esa poboación.

6º- Como xa puxemos de manifesto nas anteriores notas informativas,  A.E.D.R.U. entende que a Xunta non vai a aprobar o PXOM de A Estrada, como acaba de facer co do concello  de Boqueixon, dado que teñen irregularidades semellantes, como son o sobredimensionamento da edi-ficabilidade, deficiencias na clasificación dos núcleos ruráis e áreas de expansión, convenios ilegáis, etc... 
7º- Entendemos que os presupostos do Concello de A Estrada do exercicio 2006, son unha proba da inviabilidade económica do PXOM. Pretenden financiar o Concello co PXOM pero estes presupostos non se poden cumplir si o PXOM non é aprobado e o Concello quedaría nunha situación económica moi precaria, e van a querer botarlle a culpa á Xunta cando lle tumben o PXOM o que non sería mais que propaganda electoral.
AEDRU.org
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Por un “novo” PXOM, legal, adecuado á realidade e económicamente viable.








Non a corrupción urbanística no Concello de A Estrada
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